

Секция «Психология»

Актуальность исследования личностных особенностей родителей в семьях с детьми, страдающими логоневрозом.

Бондарь Игорь Игоревич

Студент

*Южный федеральный университет, Факультет психологии, Ростов-на-Дону, Россия
E-mail: BonucciCZ@gmail.com*

Актуальность исследования данной проблемы определяется значительным количеством семей, в которых дети страдают логоневрозом; дефицитом научных исследований о личности родителей и восприятия ими взаимоотношений со своими детьми.

Особенности формирования взаимоотношений между родителями и детьми исследовались зарубежными (М. Боуэн) и отечественными психологами (Е.В. Коробицына, Е.А. Савина, Е.О. Смирнова) [1,3,4]. Работы Э.Г. Эйдемиллера, А.И. Захарова и А.Я. Варга свидетельствуют о том, что сами супруги и тип их взаимоотношений с детьми могут являться причинами психологической травмы и невротических расстройств таких детей [1,2,5]. А.И. Захаров указывает на то, что причиной возникновения невроза у ребенка может быть гиперсоциальная направленность личности матери [2].

Специфика нашего исследования заключается в следующем: мы исследовали наличие/отсутствие связи между особенностями личности родителей разного пола и своеобразием их восприятия отношений со своими детьми разного пола в связи с наличием или отсутствием у детей логоневроза.

Материалы данной работы могут быть использованы в практической деятельности психологических, образовательных, социальных служб и медицинских учреждений при оказании комплексной психологической помощи семьям с детьми, страдающими логоневрозом.

Литература

1. Варга А.Я. Введение в системную семейную психотерапию. М., 2011.
2. Захаров А.И. Неврозы у детей и подростков. Анамнез, этиология и патогенез. Л., 1988.
3. Коробицына Е.В. Формирование позитивных взаимоотношений родителей и детей 5-7 лет: диагностика, тренинги, занятия. Волгоград., 2009.
4. Савина Е.А., Смирнова Е.О. Родители и дети: Психология взаимоотношений. М., 2003.
5. Эйдемиллер Э.Г., Юстицкис В. Психология и психотерапия семьи. Питер., 2010.